Exercice n°1:

L] ~ Z r
1- Soient Z, et Z, deux nombres complexes de méme module. Montrer que: Z = A+ B2 estréel.
EHIIZ

Z] Zz _ IZI “Zzl

2- Soient Z, et Z, deux nombres complexes non nuls. Montrer que : B 1
ZF |z 124z

Exercice n°2:
Le plan est muni d'un repére orthonormé direct (O, 1, V)

Déterminer et représenter les ensembles suivants.
E1= {M(z)P telque: z=1+3im ot me [-L1]}

E:= {M(z)eP telque : z = m+1 +4im ot melR }
Es={M(z)eP telque : z = m(1 +4im ) ou melR }

Exercice n°3:
Le plan est muni d'un repére orthonormé direct (0,1, V)

Déterminer et représenter les ensembles suivants :

z-2i

Fi= { M(z) e P telque : soit réel}

zZ+1

zZ+31

Ey= {M(z) e P telque:
Z—1

soitimaginaire}
Fs = {M(z)eP telque : |iz+2| = |[z+3i}

Exercice n°4:
Le plan P est muni d'un r.o.n.d(O, ?,V)On désigne par A et B les points d'affixes respectives 2 et -2.
A tout point M d'affixe z (z# 2 ), on associe le point N d'affixe zZ et M' d'affixe z'= 2_2 —; -
Z —_—
1- Déterminer z' et |z' lorsque z=5 et z=1+i.
2- Montrer que pour tout z distinct de 2, [z =2.

3- Déterminer l'ensemblel” des points M d'affixe z (z#2 ) tels que M'=B.
-4-Onnote Z. et Z; les affixes respectives des vecteurs AM et BM' .

Montrer que —2% est réel et interpréter géométriquement le résultat obtenu.
B
Exercice n°5:

Le plan complexe est muni d"un repére orthonormé direct (O,Tj), soient A(1) et B(-1).

A tout point M(z) distinct de A on associe le point M'(z') tel que :z '=IZ = .
= L

1-a- Vérifier que |z'| = 1.
b- Montrer que : —11 est réel et que B +11 est imaginaire.
i Z~-

2-a- Interpréter géométriquement les résultats de la question 1.

A

b- Donner une construction géométrique du point M' a partir du point M.
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Exercice n°1:

Dans le plan complexe P rapporté a un repere orthonormé direct (OTJ:T)

On considére les points A et B d'affixes respectives: a= V3 +i et b=-1+i+3.
1- Ecrire a et b sous forme trigonométrique.

2- Montrer que OAB est un triangle rectangle et isocele en O.
3- Soit C le point de P tel que : OC = OA + OB
a- Placer, dans le repeére (O,_t;,_v'), les points A, B et C et préciser la nature du quadrilatere OACB.

b- Donner, en fonction de a et b, l’affixe t du point C.
c- Vérifier que b =ia puis donner la forme trigonométrique de t et en déduire la valeur de

cos§7£ et de siniE.
12 12

Exercice n°2 :

Soit 8]0, 7] . z,=e"+1 z,=¢" -1 . 23=?_t=:ia

1- Ecrire z, et z, sous forme exponentielle et montrer que OBCA est un rectangle avec A (z,) ;
B(z,)etC(z).

2- Déterminer 8 pour que OBCA soit un carré.

Exercice n°3 :

Dans le plan complexe P rapporté a un repere orthonormé direct (O, f,_v—).

A tout point M de P\ {0}, daffixe non nulle z, on associe le point M’ d'affixe 2’ tel que : z'= ——.
Z

1- Soit A le point d’affixe (1 + 2i), calculer Iaffixe du point A” image de A par f.
2- Dans cette question, on pose z=¢" ; 8¢ IR, donner la forme trigonométrique de z'.

3- Montrer que : |z| = 6%4— et en déduire que si M appartient au cercle £ de centre O et de rayon 1,
" alors M’ appartient a un cercle dont on précisera le centre et le rayon.
Exercice n°4:
Le plan complexe P rapporté a un repere orthonormé direct (O,E‘,"\—/‘).
Soit (C) le cercle de centre A d'affixe 1 et de rayon 1.
A tout point M (z) de (C) distinct de O on associe le point M (z') symétrique de M par rapport a I'axe (O, )
1-a- Montrer que z=1+ ¢" avec 6 e |-n,7].
b- Déterminer alors z'.

2-a- Exprimer en fonction de 8 le rapport

b- Déterminer alors les ensembles suivants :
E= { M(z)eP telque AM' et OM soient colinéaires }etF-—- { M(z)eP telque AM' et OM soient orthogonaux
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